

„Dědův děd“ – dědičství v dědictví „Dědův děd“TM „Dědův děd“TM „Dědův děd“TM „Dědův děd“TM

Pondělí, 23. října 2017

„Jmenuj aspoň ty vynálezy, které nevznikly moudrostí ruských a sovětských vědců!“ – Vzpomínáte? Na to prostě a jednoduše nebyla odpověď. Za mého útlého mládí existovala kniha - Vyprávění o ruských a sovětských vynálezcích a objevitelích. Vydání 1953, 636 stránek, 22 celobarevných příloh za neuvěřitelnou cenu 53 korunek Československých (dnes v aukcích za 1500 a více korunek pouze českých, cenu docela chápu).

Tu knihu napsat, to už musí mít vyjádření druh fantazie a společenskou objednávku k tomu. Masírovat a vyplachovat lidem mozky, na to byl socialismus velice dobrý. Propaganda jako fik, Gobbels by se divil a že to byl nějaký profesionál. „Stí, že jsme nedošli k komunismu, dopadli bychom jako Severní Korea.“ Chápu, že mír se musí chránit všemi bojovými prostředky. Fakt nebyla jediná věc na světě, kterou tito lidé nikdy nevyalezli. Dokonce i jakýsi mužík Jablůnkov dávno a dávno před Edisonem vynalezl žárovku, t.zv. Jablůnkovu svíčku.

Jenom ta carská vláda mu nějak nezavedla do vesnice elektriku, takže jí nemohl prakticky vyzkoušet. Ale prvenství patí nepochybně jemu, to dá předci rozum. Dneska jezdíte běžně automobilem. Víte vy věc, kdo automobil vymyslel, sestrojil a provozoval?... Nemáte ani šajnu, že jo ... to předci byl pověstný ruský vynálezce a konstruktér Šamurenko, a to v roce 1752, v originále to znalo asi tak... samochodna koljaska bez koni... (nebo tak nějak) ten název je věrnější. A aby cestující věděli kolik jede, byl na "palubě" přední stroj. tedy tachometr v originále v prsou. Jo, a to jeho pokračovatel Kulibin... to byl jiný sekáč. Takže když vám bude někdo vykládat o Daimlerovi a ostatních, tak jim samozřejmě nevěřte, tady máte psanej děkaz.

Asi na tomto svítidle, které mám na zdi zádveď do bytu naprosto není nic zvláštního. Klasické socialistické bakelitové kopyto, nic zvláštního. Ale uvnitř je naprosto zázračná věc. Do bytu jsem se stěhoval v roce 1982 a ta 40W žárovka je tam furt stejná a furt svítí. Frekvence zapínání a vypínání je ve vchodu velmi vysoká, minimálně desetkrát za den v zimním období. A žárovka drží jako tapeta. Někdy jsem jí tam před 25 lety namontoval a funguje dosud. Určitě je to jakási žárovka kvalitní sovětská, abych oděnil to povídání předlé. A to mám, prosím, v bytě trvalé světlo, VN trafo mám za rohem, všechny žárovky v bytě jsem obměnil za tu dobu už desítkami a vícenásobně. Skláním se před tím výrobcem. A až jednou bude konec jejich dnů, tak jí zabalím a pošlu tomu kdo to vyrobil s děkovným dopisem. Nevím kdo to je, bojím se na svítidlo šáhnout, otírám ho zatím jenom. FRANTA BOUKA